

花洒，让洗澡如此享受

文 / 本报记者 周乐乐

第一次看见“花洒”是在人家的建筑外墙上，心中很疑惑：那个沙沙喷水的圆东西不是叫喷头，叫莲蓬头吗，什么时候改成这么“文艺”的名字了？问过好几家卖花洒的店铺，营业员都连连摇头。“那么一般喷头有这么多功能吗？”有个小伙子随即给我演示，只见那花洒身材“苗条”，能紧贴墙壁不说，而且出水孔很有讲究：喷出的水或急或缓，或疏或密，或温柔如按摩的小手，或凶猛如揍人的老拳——看来，淋浴喷头的确已经告别了简单的喷水功能，不论在造型还是性能上都有了极大完善。

不过前两天，记者去市场上转了一圈后发现，花洒的功能多种多样，价格更是让人眼花缭乱：塑料的十几块钱一套，不锈钢材质的上百元，一些电视上常做广告的名牌产品，动辄上千元，还有些奢侈品，标价上万元。那么，什么样的花洒才算得上好花洒呢？



细节和功能决定价格

出水方式：花洒最核心的设计就是它的出水方式，这也是一流的卫浴品牌的花洒与普通花洒的最大区别。比如大品牌都倾力推出五段式按摩花洒，可以随意调节出强力式、轻柔式、适度式、混合式等多种力道模式，水不但能以旋转、按摩、细碎等方式喷出，角度也能改变，你大可以决定要往身上哪个部位大力喷洒，全都随心所欲。

节水功能：节水功能是人们选择花洒时的考虑重点，一些好的花洒，如德国高仪、汉斯格雅等可节水 50%，却丝毫不会影响沐浴的舒适度。因为这些品牌通常会在节水方面运用一些新技术，比如最近流行的空气注入技术，能把水和空气充分搅和在一起，高速流动的水柱与气流在系统内部相互碰撞，将气流撞成无数个气泡。因此，从花洒中喷出的水是大而柔和、充满空气的水滴，比传统花洒喷出的水束感觉更加轻柔。而且这样一来，从水龙头喷涌出 1 升的水，淋浴者就可能产生 4 升水冲淋到身上的感觉，当然节约了用水。

自我清洁：传统的花洒，出水孔通常都是收藏在里面的，而那些大牌的设计师大胆地将出水孔裸露在外面，橡胶的质感摸起来硬硬的。据介绍，这种设计一方面是为了更方便进行清洁，用手、布擦洗皆可，另一方面，水孔凸显在外，淋浴出

水会更自然。另外，有的花洒具有自我清洁的功能，喷水时，除垢针会自动清洁出水口的沉淀物，不过价格比一般花洒也要“漂亮”许多。

配件的细节：花洒头直接影响喷的质感，而花洒的配件则会影响到使用的舒适度。在卫生间等潮湿环境中，花洒的材质最好是铜管，表面一般都应该经过镀铬处理。此外，花洒开关阀芯的材质和使用寿命很重要，花洒开关阀芯是用经过特殊工艺烧制硬度极高的陶瓷制成，使用寿命要达到国家标准的 20 万次，所以不能只图价钱低或外表好而忽略了内在品质。

当然，一些品牌的水管和升降杆还会追求额外的东西，比如软管加钢丝抗屈的材质，连接处还设置有防扭缠的滚球轴承，即使你边洗澡边跳舞，水管也不会“打架”；此外，升降杆配上旋转控制器，要垂直或水平移动就易如反掌了。

数字控制：如今大品牌一般会最大限度地降低进水水温和水压变化产生的出水温度变化的反应时间，让人在沐浴过程中几乎感受不到出水温度的变化。此外，花洒的开关都配置恒温装置，不但可以调控温度，还利用金属球阀帮你“记忆”适合的温度，当你选择一种水温后将其固定，在以后的每次洗浴中水温将恒定不变，同时也能对老人、小孩的洗浴安全起到保障作用。

Galanz 格兰仕

平板光波炉，厨房好帮手

液化气价格疯涨，很多市民为此烦恼不已。有专家建议：可以“多用电，少用气”，用微波炉做饭菜就是极好的传统做饭方式的代替品。很多人家里都有微波炉，可是人们使用只限于热饭菜和牛奶，其实微波炉的功能是非常全面的。格兰仕微波炉设计了 34~36 种全智能人性化菜单，囊括了鲁、粤、川、浙四大菜系中的招牌菜，让几乎不懂厨艺的人都可烧出至少 30 道菜呢。

就像正在格兰仕微波炉专柜前咨询的一位王阿姨说的，以前老觉得微波炉这东西是洋玩意，只能热个菜，儿子给她买了之后一直没怎么用。这段时间液化气

上涨，听说微波炉省电，她就试着用来做饭做菜，没想到这东西这么方便。每道菜从放进去到做好不超过十分钟，每天做一桌菜只要半个多小时，一个月电费大概也只需十几元，最重要的是，按键使用很方便，按几个键就能做出很多样式的菜，而且好吃得很。今天她还推荐了几个老邻居来买。

值得一提的是格兰仕的平板光波，拥有旋风涡流微波专有技术。与一般的微波炉相比，它的优势在于加热快，省电，而且是从底部集中发射能量，使食物受热更均匀，绝对是厨房里的好帮手。

温馨提示：
CCTV-1《每天 17:30 节目》《格兰仕 3 大帮手》，有关格兰仕微波炉的更多介绍，敬请关注！